



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-011
出埃及记 11:1-12:15
查克 史密斯牧师主讲

题目：逾越节的羔羊

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主，我们再次分享祂的话语。愿主的话语带给我们心灵的滋润。

好，今天我们先温习上次的内容，然后继续查考出埃及记第 12 章。

摩西多次到法老面前，提出了要求，让以色列百姓离开，但法老的心却始终刚硬。结果，埃及地遭受到神降下一连串灾难。现在法老命令摩西离开，所以摩西就离开。

出埃及记第 11 章 1 节：『耶和华对摩西说：「我再使一样的灾殃临到法老和埃及，然后他必容你们离开这地。他容你们去的时候，总要催逼你们都从这地出去。」』

神要再一次击打埃及人，这次，法老不但让他们走，还催逼他们离开。

第 2 节：『你要传于百姓的耳中，叫他们男女各人向邻舍要金器银器。』

在英文圣经不是用要字，而是用「借」，英文的翻译不太恰当。好像摩西鼓励百姓欺骗埃及人。其实不是这样。中文圣经翻译为：『叫他们……向邻舍要』。他们为埃及人当了多年没有工资的奴隶，所以这些金器银器实际上是补偿他们当奴隶的工资。

第 2 和 3 节：

[2]叫他们男女各人向邻舍要金器银器。

[3]耶和华叫百姓在埃及人眼前蒙恩，并且摩西在埃及地、法老臣仆，和百姓的眼中看为极大。

这时候，埃及人才真正的瞧得起摩西。可是只有法老的心刚硬，不肯让以色列民离去。埃及百姓却非常乐意看到他们离开。

第 4 和 5 节：

[4]摩西说：「耶和华这样说：『约到半夜，我必出去巡行埃及遍地。』」

[5]凡在埃及地，从坐宝座的法老直到磨子后的婢女所有的长子，以及一切头生的牲畜，都必死。

神要巡行埃及，杀死埃及全地所有头生的，三更半夜是人们最害怕的时刻。所有埃及地头生的，是从最小得到最大的，全都被杀死，动物也不例外。

第 6 到 10 节说：

[6]埃及遍地必有大哀号；从前没有这样的，后来也必没有。

[7]至于以色列中，无论是人是牲畜，连狗也不敢向他们摇舌，好叫你们知道耶和华是将埃及人和以色列人分别出来。

[8]你这一切臣仆都要俯伏来见我，说：『求你和跟从你的百姓都出去』，然后我要出去。』于是，摩西气忿忿地离开法老，出去了。

[9]耶和华对摩西说：「法老必不听你们，使我的奇事在埃及地多起来。」

[10]摩西、亚伦在法老面前行了这一切奇事；耶和华使法老的心刚硬，不容以色列人出离他的地。

神总是把属祂自己的子民和不属祂的子民分别出来。这时候，摩西生气，法老也生气。摩西离开了法老。

接下去，请看出埃及记第 12 章。

第 1 和 2 节：

[1]耶和华在埃及地晓谕摩西、亚伦说：

[2]「你们要以本月为正月，为一年之首。

神规定以色列民一年的第一个月，他们从此时开始数算自己的年日，这是神与他们建立新关系的开始，是全新的开始，以前的过去了，就不再计算。

保罗讲到，为了要认识基督，他把过去的一切都看作粪土。生命是在耶稣基督里开始的。这是生命的起源，与神建立新的关系的起头。

出埃及记第 12 章 3 到 7 节：

- [3]你们吩咐以色列全会众说：本月初十日，各人要按着父家取羊羔，一家一只。
- [4]若是一家的人太少，吃不了一只羊羔，本人就要和他隔壁的邻舍共取一只。你们预备羊羔，要按着人数和饭量计算。
- [5]要无残疾、一岁的公羊羔，你们或从绵羊里取，或从山羊里取，都可以。
- [6]要留到本月十四日，在黄昏的时候，以色列全会众把羊羔宰了。
- [7]各家要取点血，涂在吃羊羔的房屋左右的门框上和门楣上。

血是涂在房屋左右的门框上和门楣上，不是涂在门槛上，因为这羔羊的血实际上象征耶稣基督的血。耶稣基督的血不应该被践踏在脚底下。但那些践踏这血的人，要面对神的愤怒。希伯来书说：『何况人践踏神的儿子，将那使他成圣之约的血当作平常，又亵慢施恩的圣灵，你们想，他要受的刑罚该怎样加重呢？』基督的血从不会被践踏在脚下，所以这血要涂在房屋左右的门框上和门楣上。

第 8 到 12 节：

- [8]当夜要吃羊羔的肉；用火烤了，与无酵饼和苦菜同吃。
- [9]不可吃生的，断不可吃水煮的，要带着头、腿、五脏，用火烤了吃。
- [10]不可剩下一点留到早晨；若留到早晨，要用火烧了。
- [11]你们吃羊羔当腰间束带，脚上穿鞋，手中拿杖，赶紧地吃；这是耶和华的逾越节。
- [12]因为那夜我要巡行埃及地，把埃及地一切头生的，无论是人是牲畜，都击杀了。又要败坏埃及一切的神，我是耶和华。

他们要启程了，所以要尽量的储备所有的能够储存的能量和精力，所以要尽量的吃完整只羊羔，也是一边吃，一边准备离开。

通常以色列吃饭的习惯是非常随便的，食物随意地放在那里，他们拿起食物，然后像是躺着在嚼骨头，在享受。真是很好的吃法。

他们挑选不满一岁，没有瑕疵的羊羔，把牠从羊群中分别出来，再观察四天，确定没有任何瑕疵，就在第十四天的黄昏杀了牠，把牠的血涂在门框上，这就是耶和华的逾越节。

神宣告，祂施行这些灾难的目的是，要审判埃及人所拜的一切假神。同时也彰显了祂自己，让法老认识祂，得到教训。

13 节：『这血要在你们所住的房屋上作记号；我一见这血，就越过你们去。我击杀埃及地头生的时候，灾殃必不临到你们身上灭你们。』

血是一种保护，把那所房子封上印记。血，也是一个记号。当神看到在门框上的血，就越过去，不杀这屋里头生的。唯一得蒙保护和救赎的办法，就是藉着这血。除了凭信心被血涂抹之外，就没有任何别的希望，别的方法和救赎，因为人必须踏出信心的一步。

涂抹在门楣和门框上的血怎么能够保住你的头生孩子的命？从一个理智的观点去看这事，真的不可理喻，因此他们必须踏出信心的一步。他们必须凭着信心听从神的话。单凭摩西说只有头生的才会被击杀，但他们不能确定死亡会不会也临到自己，所以他们必须要有顺服信靠的心，把血涂在门楣和门框上。唯有藉着血，才有得救的盼望。

今天，神宣告，生命得到救赎的唯一希望，就是藉着耶稣基督的血。除此之外没有别的救法，没有别的希望。耶稣说：『引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少』。

我相信神的话，我接受神的话，认为祂说的就是真理，也不去辩驳神的话。我是谁？竟然跟神去理论，什么是公平的，或什么是对的，或什么是错的呢？难道我可以说我的公平标准超过神的标准吗？我怎么敢去挑战神呢？

保罗说：你只是窑匠手中的一团泥巴。一团泥巴怎能有权跟窑匠说：「嗨！你为什么把我捏成这种罐子」？如果我们有正确的领悟力，不管我们明白与否，我们会把自己降服给神，顺服的信心是非常重要的。

神宣告过：『除祂以外，别无拯救。』当彼得站在犹太公会面前，被查问有关他医好那个生来瘸腿人的神迹的时候，他说：

[9]「治民的官府和长老啊，倘若今日因为在残疾人身上所行的善事查问我们他是怎么得了痊愈，

[10]你们众人 and 以色列百姓都当知道，站在你们面前的这人得痊愈是因你们所钉十字架、神叫他从死里复活的拿撒勒人耶稣基督的名。

[11]他是你们匠人所弃的石头，已成了房角的头块石头。

[12]除他以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。」

这段话记载在使徒行传 4 章 9 到 12 节。

所以我不能质问神，或挑战祂，我只能单纯的信靠和相信，因为神一定会作祂要作的事。如果你照着祂的指示去做，你就能得救。不照祂的指示去做，就会丧失。

现在，以色列的子民本来可以跟摩西争论。他们本来可以挑战摩西告诉他们要去做的事。他们可以说：「啊！这么做，我觉得没有什么意义。」说真的，你这么做确实没什么意义，只是因为神说要这么做罢了。当神说要做某件事的时候，不论我明

不明白，最有智慧的方法，就是投入去做。因为以后我会发现神的话是对的。如果我听从，就一切顺利；如果我违背神，反抗、不做，那我就会有麻烦。

所以，摩西把神的话清楚告诉他们，神宣告说：「当我看到血，我就会越过去。」今天，神也同样告诉我们关于生与死的事。当祂看到耶稣基督的血涂在你心里，祂就越过你，你就越过了死亡，进入了生命。耶稣说：『凡活着信我的人，必永远不死。』你已经出死入生了。

你说：「查克老师，你又来了！你这话不合理，因为在墓地里有那么多坟墓。你瞧瞧那些墓碑，有的写着：『安息主怀』；『信靠主』，这是那些人信心的宣言。他们活着的时候，相信耶稣，现在不是都死了吗？」噢！不对！你错了，他们没有死！在我们来看，他们是死了！但是，他们是活着的，是活在主的面前。

神让我们在出埃及记看见逾越节的羔羊，这是神的羔羊的预表。耶稣在逾越节与门徒共进晚餐的那个晚上，祂拿起了逾越节的饼和杯说：「嗨！这就是我，这就是我，你们明白吗？逾越节的羔羊就是我，我是逾越节的羔羊。这杯是我立约的血，代表我的血。」

现在不再有在埃及的羔羊和羔羊的血了。圣餐也不会把你带回到埃及那个时代去。现在圣餐把你带回到耶稣基督的十字架前。当你吃这饼、喝这杯的时候，你看到的不是埃及羔羊的死，而是神的羔羊的死。这是表明主的死，直等到祂再来。所以神设立了逾越节的筵席。逾越节筵席的设立是要提醒我们，没错！但同时也等候在埃及所宰杀的羔羊所预表的得以应验。也就是等候为我们的罪流血舍命的神的羔羊。

出埃及记第 12 章 14 和 15 节：

[14]「你们要记念这日，守为耶和华的节，作为你们世世代代永远的定例。

[15]你们要吃无酵饼七日。头一日要把酵从你们各家中除去；因为从头一日起，到第七日为止，凡吃有酵之饼的，必从以色列中剪除。

酵是什么？就是发酵粉。什么是发酵粉？它能分解，能使东西分解腐化。所以在圣经中「酵」代表罪，因为它能分解，能使东西腐化、解体。它能够渗透整个东西，进行腐化或使它败坏的过程，这恰恰是罪恶的写照。假如你容忍罪，或容许罪存在，那么罪就在你里面扩张，直到它控制你、辖制你的生命。罪把分解的成分带进你的生命中，使你整个生命被败坏、被罪所吞噬。所以，以色列民不得留着酵在家里，他们要吃无酵饼，作为纪念。『你们要吃无酵饼七日。头一日要把酵从你们各家中除去。』

耶稣说：『我就是生命的粮。』因此在逾越节吃的饼，中间的那一个薄饼是代表耶稣基督。在逾越节的筵席上，以色列民吃的是包裹在小手巾里的三个无酵薄饼。他们拿中间的那一个饼，把它擘开，收藏起来，让孩子们去找。为什么要这样做？连他们自己也不晓得。但是耶稣说：『我就是生命的粮。』又说：『这是我的身体，

为你们舍的。』他们把饼擘开。正如耶稣基督在坟墓里三天，他们照样把无酵饼藏起来，然后找出来。找到了，他们就欢喜快乐，大事庆祝一番。他们找到了被擘开的无酵饼，那个饼拿出来了。

有一天，以色列人发现耶稣基督是生命的粮，将是何等美好！如果以色列被剪除，是要让救恩临到外邦人，那么当以色列得到复兴的时候，他们要进入神的国度里，进入国度时代。

好，这次讲到这里。下次继续查考出埃及记第 12 章，得着属灵的教导。

你知道吗？有些人真是愚昧，想要跟神争论，要挑战神，要违抗神。跟神对抗是最荒谬不过的事。你怎么会赢呢？但不幸的，有些人就是这么做的。因为你知道吗？神要吸引你，归向生命；神要吸引你到祂跟前；神希望吸引你，进入生命的最高层次，就是进入属灵的层面的生命里。可是，你却要与神抗争。跟神抗争，实际上是跟你自己抗争。违抗神，就是违抗神要在你生命为你成就的一切美善的事。『祸哉，那与造他的主争论的』！